
 

 

 
 

 

 

 

 

                  
 

ΑΝΑΦΟΡΑ 
Αθήνα,  10/10/2024 

 
Της:   Αθανασίου Μαρίας, Βουλευτού Β΄2 Δυτικού Τομέα Αθηνών  
 

ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 

  Την κ. Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης 

  Την κ. Υπουργό Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας 

  Τον κ. Υπουργό Υγείας 

 
 
ΘΕΜΑ: «Αίτημα για συνέχιση καταβολής του επιδόματος που αφορά σε αναπηρία άνω του 

ποσοστού 67% προς ΑμεΑ που εργάζονται, είτε στο Δημόσιο, είτε στον ιδιωτικό τομέα» 

 

Κυρίες και Κύριοι Υπουργοί,  

Δεχθήκαμε διαμαρτυρίες από δοκιμαζόμενη μητέρα με αναπηρία, στην οποία διακόπηκε η καταβολή 
του επιδόματος που δικαιούνται πρόσωπα με ποσοστό αναπηρίας από 67% και άνω, επειδή η εν λόγω 
εργάζεται, εν προκειμένω, στο Υπουργείο Υγείας. Η διακοπή της παραπάνω καταβολής διαπιστώσαμε 
από έρευνές μας ότι φέρνει σε πολύ δύσκολη θέση τους ΑμεΑ συμπολίτες μας, που επιδιώκουν να 
εργαστούν προς βελτίωση των όρων διαβίωσής τους, καθώς, το εν λόγω επίδομα, ακόμα και αν 
αθροιστεί με τον εισπραττόμενο μηνιαίο μισθό ενός εργαζόμενου ΑμεΑ, με δυσκολία επαρκεί για τον 
αξιοπρεπή βιοπορισμό του, δεδομένων των αυξημένων αναγκών που αφορούν σε κάλυψη 
εκτεταμένων δαπανών ιατρικής φροντίδας των ΑμεΑ, οι οποίες υπερβαίνουν κατά πολύ το κόστος 
διαβίωσης των προσώπων που δεν έχουν αναπηρίες.  
 
Η ανωτέρω μας επισημαίνει ότι, επειδή στο σημείο όπου διαμένει δεν είναι ευχερής η ταχεία πρόσβαση 
σε δομές φροντίδας της υγείας της, οι παραπάνω δαπάνες είναι εξόχως μεγάλες, πράγμα που ισχύει 
και για πληθώρα ανάπηρων συμπολιτών μας, οι οποίοι ζουν σε επαρχιακές περιοχές και δοκιμάζονται 
δραματικά επί του προκειμένου, ταξιδεύοντας από χωριά σε μεγάλα αστικά κέντρα για να 
παρακολουθήσουν την πορεία της υγείας τους και να επισκεφτούν εξειδικευμένους στην πάθησή τους 
ιατρούς. Τέλος, η ανωτέρω ανάπηρη συμπολίτης μας θεωρεί ότι, λόγω της συνταγματικής επιταγής να 
μην εξαιρούνται από την ένταξη στο κοινωνικό σύνολο δια της εργασίας τα πρόσωπα με αναπηρία, 
αλλά μάλλον να προωθούνται σχετικά, η μη κατάργηση του ως άνω επιδόματος αναπηρίας καθίσταται 
περισσότερο από ποτέ αναγκαία. Κατόπιν επικοινωνίας της μαζί μας, λοιπόν, η ανωτέρω, μας ζήτησε 
να διαμεσολαβήσουμε ενώπιόν σας, διαβιβάζοντας προς το μέρος σας το αίτημά της να μην διακόπτεται 
η καταβολή του επιδόματος που αφορά σε αναπηρία προς τα ΑμεΑ που εργάζονται, είτε στο Δημόσιο, 
είτε στον  ιδιωτικό τομέα. Ως εκ τούτου, αφού λάβετε υπόψη τα αναφερόμενα ανωτέρω, σας παρακαλώ, 

να τα εξετάσετε και να αποφανθείτε σχετικά. 
 

 

Η Αναφέρουσα Βουλευτής 

 
Αθανασίου Μαρία 
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